Тема: Цепь переменного тока с емкостью.
[bookmark: _GoBack]Если  произвести подключение конденсатора к источнику переменного тока, то процесс его заряда и разряда будет осуществляться непрерывно. Это означает, что через ёмкость будет проходить переменный ток.
[image: Электрическая цепь переменного тока с емкостью] Рис.1 Цепь переменного тока с ёмкостью
Приложено к зажимам конденсатора напряжение
и = UM sin ωt,
Ток в цепи конденсатора   i = dq/dt = C(du/dt)  пропорционален скорости изменения заряда конденсатора или скорости изменения напряжения на его зажимах.
Таким образом, ток в цепи конденсатора
i = C(du/dt) = CUм(d sin ωt/dt) = CωUмcosωt = Iм sin (ωt + π/2) .
изменяется синусоидально, опережая по фазе напряжение
на угол 90°.  Следовательно, напряжение u отстает по фазе от тока i на угол, равный 90°(на векторной диаграмме):    φ = - π/2
[image: Почему ток отстает от напряжения по фазе]
      Рис.2  Ток и напряжение в цепи переменного тока с ёмкостью, векторная диаграмма
Сопротивление, которое проявляет ёмкость к переменному току, носит название емкостного или реактивного сопротивления.  Единицей измерения этой величины является  Ом, а обозначается оно ХС
Хс =1/ ωC = 1/2πfC   (Ом)
Выражение закона Ома для цепи переменного тока, содержащей емкость, имеет вид
I = UC /ХC.
Та часть напряжения сети, которая приложена к конденсатору, называется емкостным падением напряжения (или реактивной слагающей напряжения) и обозначается UC:
UC = I ⋅ ХC.
Емкостное сопротивление хС, так же как индуктивное сопротивление xL, зависит от частоты переменного тока.
Но если с увеличением частоты индуктивное сопротивление увеличивается, то емкостное сопротивление, наоборот, будет уменьшаться.
Выражение для реактивной мощности:
QС = UC I = I2 ХC = UC2/ ХC  = U2 ωC = Wм ω. (вар)
Она характеризует скорость обмена энергией между генератором и цепью с емкостью.
	


Wм – максимальная энергия,  накапливаемая конденсатором.
 
Задание:     1. Изучить материал и составить конспект.
2. Решить задачи.
Задача №1.  Напишите выражение для тока i в электрической цепи (рис.1), если напряжение  ис=60 sin (ωt-900),  ХC=20 Ом.
 Задача №2.  Определите емкостное сопротивление конденсатора емкостью 100мкФ, включенного в цепь переменного тока частотой :  50Гц, 100Гц и 400Гц.
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